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ZEB1058 — TOPICO 07: PARTE 4/4
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SIMPLEX — NAO PADRAO:
METODO DE DUAS FASES

\»> FASE 1 — FUNCAO-OBJETIVO ARTIFICIAL

» FASE 2 - FUNCAO-OBJETIVO ORIGINAL

> QUADRO — ATUALIZACOES INADEQUADAS

DE ALIMENTOS
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Metodo de 2 fases: restrigcoes tipo “="

\, y

- Fase 1: problema modificado — outra funcao-objetivo

— Zerar todas as variaveis artificiais — funcao-objetivo artificial

Minw=>» A < Max(-w)=—> A
— Exemplo: 2 variléveis artificiais A; e A, » Max (—wl) =—A - A,
Z —3X% +5x,=0 ((-W)+ A +A =0
X +X; =4 X, + X, =4
2X,+ A =12, — A 2X, + A =12
3X +2X, +A, =18 3% +2X, +A, =138
X Xo0 X5, AL A, 20 Xps X, X5, AL A, 20

o
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Fase 1: funcao-objetivo artificial

* Fase 1: solucao do problema modificado
— Aplicacéo do Método Simplex (—W) 4 A1 4 Az -0

J
X, + X, =4
Por exemplo: na forma tabular
! 2X, + A =12
Quadro Simplex inicial: 3x1 + 2x2 = A2 =18
variavel | indice coeficiente de: termo \valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 0 0 0 1 1 0
X3 1 0 1 0 . 0 0 4
A; 2 0 0 2 0 1. 0 12
| A, 3 0 3 2 0 0 1 18

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

\, y
 Inconsisténcias no Quadro Simplex inicial
Valor “1" aparece 2 vezes nas colunas A, e A, (basicas)

[nova linha O] =[antiga linha O] —[coef.col. A linha O]x[linha 2]
—[coef.col. A, linha O]x[linha 3]

variavel |indice coeficiente de: termo \valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisdo
«(w | 0] 10 ]o | o || Q@] o
X3 1 0 1 0 1 0 0 4
A1 2 0 0 2 0 1 0 12
L. Ao 3 0 3 2 0 0 1 18

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Correcao do problema modificado

variavel |indice coeficiente de: termo \valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |diviséo
«w) | 0o | 1 o] oo 1] 11]o
X3 1 0 1 0 1 0 0 4
A; 2 0 0 2 0 1 0 12
Ao 3 0 3 2 0 0 1 18
variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisdo
«w) | 0 | 1 | 3] -4 o] o] o-=a
X3 1 0 1 0 1 0 0 4
A; 2 0 0 0 1. 0 12
1 Ao 3 0 3 0 0 1 18

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #1’

— Entra X, — coeficiente mais negativo na equagao O

— Opgao arbitraria/inconveniente (contraexemplo): e se sair A, ?

(pois A; < menor termo independente + coeficiente > 0 de X, )
[nova linha pivd] =[antiga linha pivo]-[ndmero pivo ]
[nova linha 1] =[antiga linha i]—[coef.col.pivo] x[nova linha pivO]

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 -3 —4 0 0 0 —-30
X3 1 0 1 0 il 0 0 4
Ay 2 0 0 0 ] 0 12 6
\ A, 3 0 3 0 0 1 18 9

LSS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #1’

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |da eq. —w) | X X5 X3 A A, |indep.|divisdo
(w) | o | 1| 3| 4] 0| ol o | =3
X3 1 0 1 0 1 0 0 4
A; 2 0 0 2 0 1 0 12
A 3 0 3 2 0 0 1 18
variavel | indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisdo
a0 (—<w) | 0 | 1 3 0 0 0 6
convém
X3 1 0 1 0 . 0 0 4
A; 2 0 -3 0 0 1 -1 —6
X 3 0 3/2 1 0 0 1/2 9

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #1

— Opcao arbitraria/alternativa (néo € a melhor): e se entrar X; ?
(coeficiente também negativo na equacao 0, além de X, )

— Sal X3 — menor termo independente -+ coeficiente (> 0) de X,
[nova linha pivd] =[antiga linha pivo]-[ndmero pivo ]
[nova linha 1] =[antiga linha i]—[coef.col.pivo] x[nova linha pivO]

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |da eq. -w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 -3 —4 0 0 0 —-30
X3 1 0 1 0 1 0 0 4 4
Ay 2 0 0 0 1 0 12
\ A, 3 0 3 0 0 1 18 6

LSS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #1

4/\>\ vafié_tvel indice coeficiente de: termo |valor da
s basica (daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisao
((wp | 0| 2 | 3] 4| 0| o] o |-3
X3 1 0 1 0 1 0 0 4
Aq 2 0 0 2 0 1 0 12
A, 3 0 3 2 0 0 1 18
variavel |indice coeficiente de: termo \valor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 0 —4 3 0 0 -18
X1 1 0 1 0 il 0 0 4
Aq 2 0 0 0 ] 0 12
A, 3 0 0 -3 0 1 6

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucéao do problema modificado — iteracao #2

— Entra X, — unico coeficiente negativo na equacgao 0

— Sai A, - menor termo independente + coeficiente (> 0) de X,

[nova linha pivd ] =[antiga linha pivo]-[ndmero pivo ]

[nova linha 1] =[antiga linha i]—[coef.col.pivo] x[nova linha pivO]

variavel |indice coeficiente de: termo (valor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 0 —4 3 0 0 -18
X1 1 0 1 1 0 0 4
Aq 2 0 0 0 1 0 12 6
A, 3 0 0 -3 0 1 6 3

LSS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucéao do problema modificado — iteracao #2

4/\>\ varidvel | indice coeficiente de: termo |valor da
Lo basica |daeq. —w) | X X5 X3 A A, |indep. |divisao
= (w) | 0 | 1 | o | 4| 3] 0o | o |-
X1 1 0 1 0 0 0 4
A1 2 0 0 2 1 0 12
A, 3 0 0 2 -3 0 1 6
variavel |indice coeficiente de: termo (valor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 0 0 -3 0 —6
X1 1 0 1 0 ! 0 4
Aq 2 0 0 0 3 1 -1
Xo 3 0 0 1 —-3/2 0 1/2

LS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #3

— Entra X; — Unico coeficiente negativo na equacao 0

— Sai A; > menor termo independente + coeficiente (> 0) de X,

[nova linha pivd ] =[antiga linha pivo]-[ndmero pivo ]

[nova linha 1] =[antiga linha i]—[coef.col.pivo] x[nova linha pivO]

variavel |indice coeficiente de: termo alor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |indep. |divisdo
(—w) 0 1 0 0 -3 0 2 —6
X1 1 0 1 0 1 0 0
Ax 2 0 0 0 3 1 -1 2
X2 3 0 0 1 | =382 O 1/2

LSS EZER



Fase 1: funcao-objetivo artificial

« Solucao do problema modificado — iteracao #3 (fim)

== \ variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
n e o basica [daeq.| (—w) | x X5 X3 A A, |Indep. divisao
«w) | o | 1] o] o | 3] 0] 2] -6
X1 1 0 1 0 1 0 0
Ay 2 0 0 0 3 1 -1
X2 3 0 0 1 | =32 | 0 1/2
variavel |indice coeficiente de: termo |valor da
basica |daeq.| (—w) | x X5 X3 @ indep. |diviséo
(—<w) | 0 | 1 0 0 0 1 1 | (0
X1 1 0 1 0 0 | -1/3 | 1/3 2
X3 2 0 0 0 1 1/3 | =113 | 2
X2 3 0 0 1 0 1/2 0 6

LS EZER



Fase 2: funcao-objetivo original

« Solucao do problema original — quadro atualizado

variavel |indice coeficiente de: termo alor da
basica |daed.| (—w) | x X5 xs |[ A |[ A, | |indep. |divisdo

»(-w) | 0 1 0 0 0 1 1 0

X1 1 0 1 0 0 -1/3 || 1/3 2

X3 2 0 0 0 1 1/3| | 1-1/3 2

Xo 3 0 0 1 0 1/2)1L 0 J| 6
variavel |indice coeficiente de:  * " | termo \valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 indep. |divisdo

Z 0 1 | 3| 5 0 0

X1 1 0 1 0 0 2

X3 2 0 0 0 1 2

L x 3 0 0 1 0 6

LS EZER



Fase 2: funcao-objetivo original

 Inconsisténcias no quadro original atualizado

Eqg. O com valores = 0 (ou 1) nas colunas X, e x, (basicas)

[nova linha O] =[antiga linha O] —[coef.col. X, linha O]x[linha 1
—[coef.col. x, linha 0]x[linha 3]
variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 indep. |divisdo

Z 0 1 || G)| o 0

X1 1 0 1 0 0 2

X3 2 0 0 0 1 2

X7 3 0 0 1 0 6

\_

LS EZER



Fase 2: funcao-objetivo original

» Correcao do problema original atualizado

variavel |indice coeficiente de: termo alor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 indep. |divisdo
Z 0 1 -3 5 0 0
X1 1 0 1 0 0 2
X3 2 0 0 0 1 2
X2 3 0 0 1 0 6
variavel |indice coeficiente de: termo \valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 indep. |divisdo
Vi o | 1] 0o o] o 24
X1 1 0 1 0 0
X3 2 0 0 0 1
L X2 3 0 0 1 0

LS EZER



Fase 2: funcao-objetivo original

* Problema original atualizado e corrigido — solucao final
— Inexisténcia de coeficientes negativos na equacao (linha) 0

\J

Solucéo viavel inicial (quadro corrigido) é a solucéo otima:

X=2,X%X=6,X=2 = L=-24

variavel |indice coeficiente de: termo \valor da
basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 indep. |divisdo
Z 0 1 0 0 0 —24
X1 1 0 1 0 0
X3 2 0 0 0 1
Xo 3 0 0 1 0
\

LS EZER



